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Уша на ван не 
ме ды каў, 
між на род ны ві зіт 
і даб ра чын насць

Якім быў пра цоў ны 
ты дзень се на та раў

• Стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі На тал ля 
Ка ча на ва пры ня ла ўдзел ва ўра чыс тым 
ме ра пры ем стве, пры све ча ным 105-год-
дзю сіс тэ мы ай чын най ахо вы зда роўя і 
Дню ме ды цын скіх ра бот ні каў. У вя лі кай 
за ле Па ла ца Рэс пуб лі кі спі кер агу чы ла 
пры ві тан не Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла-
русь у ад рас ме ды цын скіх ра бот ні каў. 
Звяр та ю чы ся да най леп шых у сва ёй спра-
ве ра бот ні каў га лі ны, На тал ля Ка ча на ва 
на га да ла, што па тра ды цыі ў гэ тыя чэр-
вень скія дні ўша ноў ва юць лю дзей, якія 
што хві лін на і што се кунд на ста яць на вар-
це зда роўя на шых гра ма дзян — са ма га 
каш тоў на га, што мо жа быць у ча ла ве ка, 
зда роўя яго род ных і бліз кіх, а ў цэ лым 
на шай бе ла рус кай на цыі. «Вы ве да е це, 
якая ўва га ў на шай кра і не ад да ец ца сіс тэ-
ме ахо вы зда роўя, — кан ста та ва ла На тал-
ля Ка ча на ва. — Гэ та адзін з пры яры тэт ных 
кі рун каў дзяр жаў най са цы яль най па лі-
ты кі. Пра ду гледж ва ец ца фі нан са ван не, 
бу ду юц ца но выя ўста но вы ахо вы зда роўя 
і рэ кан стру ю юц ца дзе ю чыя, на бы ва ец ца 
но вае су час нае аб ста ля ван не, з'яў ля юц ца 
но выя фарм прэ па ра ты, якія вы пус ка юц -
ца на на шых прад пры ем ствах, функ цы я-
 ну юць уста но вы аду ка цыі, якія што год 
рых ту юць спе цы я ліс таў для на шай га лі ны 
ахо вы зда роўя. І ўсё гэ та для нас вель мі 
важ на, та му што на ча ле па лі ты кі, якая 
пра во дзіц ца на шым Прэ зі дэн там, — лю-
дзі». Стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі па дзя-
ка ва ла ме ды цын скім ра бот ні кам за ня-
прос тую пра цу.

• Член Па ста ян най ка мі сіі Са ве та Рэс-
пуб лі кі па за ка на даў стве і дзяр жаў ным 
бу даў ніц тве, ге не раль ны ды рэк тар ААТ 
«Ка мін тэрн» Ксе нія Пан цю хо ва ў скла дзе 
афі цый най дэ ле га цыі Го мель скай воб-
лас ці на вед ва ла Кі тай скую На род ную 
Рэс пуб лі ку. Пад час ві зі ту прад стаў ні коў 
Го мель шчы ны ў кі тай скую пра він цыю 
Хэ бэй прэ зен та ва ны эка на міч ны, куль-
тур ны, на ву ко вы па тэн цы ял бе ла рус ка га 
рэ гі ё на. Пра ве дзе ны дзе ла выя пе ра га-
во ры з кі раў ніц твам пра він цыі і яе га ра-
доў. Дэ ле га ты паў дзель ні ча лі ў буй ным 
эка на міч ным фо ру ме ў Лан фа не. Парт-
нё ры з КНР вы ка за лі за ці каў ле насць у 
пад пі сан ні кант рак таў з прад пры ем ства-
мі Го мель скай воб лас ці. «У нас ня ма ла 
пунк таў для раз віц ця ўза е ма вы гад ных 
су вя зяў: ма шы на бу да ван не, сель ская 
гас па дар ка, ляс ная, хі міч ная і лёг кая 
пра мыс ло васць, — ад зна чы ла пар ла-
мен та рый. — У пры ват нас ці, да га во ры 
на дзя сят кі міль ё наў юа няў з кі тай скі мі 
парт нё ра мі пад пі са лі ААТ «Ра га чоў скі 
МКК», ААТ «Го мель скі хі міч ны за вод», 
ААТ «Ка мін тэрн».

• Член Па ста ян най ка мі сіі Са ве та Рэс-
пуб лі кі Дзміт рый Бас каў у скла дзе ха кей-
 най ка ман ды Прэ зі дэн та ўзяў удзел у 
ак цыі па бяз вы плат ным до нар стве, пры-
мер ка ва най да Су свет на га дня до на ра 
кры ві. Сло ган кам па ніі 2024 го да — «Свят-
ка ван не 20-год дзя до нар ства: дзя куй до-
на рам кры ві». «І для гуль цоў ка ман ды 
Прэ зі дэн та, і для мя не аса біс та гэ та ўжо 
не пер шы вы па дак до нар ства, — рас ка заў 
се на тар. — Мож на ска заць, гэ та ўжо на-
ша ка манд ная тра ды цыя. Спа дзя ю ся, што 
сва ім удзе лам мы звер нем ува гу лю дзей
на гэ ту, без умоў на, важ ную іні цы я ты-
ву і аса біс тым пры кла дам пад штурх нём 
да лу чыц ца ў шэ ра гі до на раў кры ві, бо 
аб са лют на ня знач ная кры ва зда ча для 
зда ро ва га ча ла ве ка мо жа ў бу ду чы ні вы-
ра та ваць не чае жыц цё».

Ве ра ні ка КА НЮ ТА.

УПЕР ШЫ НЮ ме ра пры ем ства, 
ар га ні за та ра мі яко га з'яў ля юц ца 

Са вет Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь і Са вет Фе дэ ра цыі 
Фе дэ раль на га схо ду Ра сій скай 
Фе дэ ра цыі, прой дзе на пля цоў ках 
ад ра зу трох га ра доў. Па-за дзе ла вым 
па рад кам дня ва ўдзель ні каў і гас цей 
фо ру му з'я віц ца маг чы масць азна ё міц ца 
са сла ву тас ця мі Бе ла ру сі. Іх, вя до ма, 
ня ма ла ў най ста ра жыт ней шым 
го ра дзе на шай кра і ны — По лац ку, 
ёсць што па гля дзець і ў На ва по лац ку, 
які з'яў ля ец ца ад ным з са мых ма ла дых 
на се ле ных пунк таў кра і ны. Цэнтр 
рэ гі ё на — куль тур ны і пра мыс ло вы 
Ві цебск — так са ма мо жа здзі віць. 
І не толь кі «Сла вян скім ба за рам».

Тэ ма адзі нац ца та га Фо ру му рэ гі ё наў — 
ро ля між рэ гі я наль на га су пра цоў ніц тва ў 
па бу до ве іна ва цый най эка но мі кі Са юз най 
дзяр жа вы. Ар га ні за та ры пад рых та ва лі на-
сы ча ную пра гра му. Удзель ні каў фо ру му 
ча ка юць вы ста вач ныя і прэ зен та цый ныя 
ме ра пры ем ствы, дзе ла вая пра гра ма, не 
абы дзец ца і без куль тур най част кі. Куль-
мі на цы яй тра ды цый на ста не пад пі сан не 
па гад нен няў аб су пра цоў ніц тве, ка мер-
цый ных кант рак таў і ін шых да ку мен таў, 
на кі ра ва ных на па шы рэн не двух ба ко ва га 
су пра цоў ніц тва.

На пля цоў ках фо ру му ад бу дзец ца су ст-
рэ ча Стар шы ні Са ве та Рэс пуб лі кі На-
 цы я наль на га схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь 
На тал лі Ка ча на вай і Стар шы ні Са ве та Фе-
дэ ра цыі Фе дэ раль на га схо ду Ра сій скай 
Фе дэ ра цыі Ва лян ці ны Мат ві ен ка з кі раў-

ні ка мі ор га наў дзяр жаў най ула ды рэ гі ё -
наў Бе ла ру сі і суб' ек таў Ра сіі. У рам ках 
су стрэ чы пра ду гле джа на пад пі сан не па-
гад нен няў аб су пра цоў ніц тве па між ура-
дам Бе ла ру сі і ра сій скі мі суб' ек та мі. Ад бу-
дзец ца пле нар нае па ся джэн не XІ Фо ру му 
рэ гі ё наў Бе ла ру сі і Ра сіі.

Акра мя та го, у пла не дзе ла вой пра гра-
мы — су мес нае ме ра пры ем ства ганд лё-
ва-пра мыс ло вых па лат Бе ла ру сі і Ра сіі на 
тэ му «Рас крыц цё па тэн цы я лу іна ва цый-
на га су пра цоў ніц тва Ра сіі і Бе ла ру сі — век-
тар тэх на ла гіч на га раз віц ця і рос ту», спе-
цы яль ная па нэль ная се сія кант роль ных 
ве дам стваў дзвюх кра ін, су мес нае па ся-
джэн не кі ру ю чых ор га наў Ма ла дзёж на га 
са ве та (пар ла мен та) пры На цы я наль ным 
схо дзе Бе ла ру сі і Па ла ты ма ла дых за ка на-
даў цаў пры Са ве це Фе дэ ра цыі Фе дэ раль-
на га схо ду Ра сіі.

Ра бо та сек цый ных па ся джэн няў ад бу-
дзец ца на пля цоў ках ад ра зу трох га ра доў. 
Тэ ма пер шай сек цыі — «Эфек тыў ная рэа-
лі за цыя за ка на даў ства як най важ ней шы 
фак тар са юз най ін тэ гра цыі» (прой дзе ў 
По лац кім дзяр жаў ным уні вер сі тэ це імя 
Еф ра сін ні По лац кай у По лац ку). Дру гая 
сек цыя на тэ му «Раз віц цё між рэ гі я наль-
на га су пра цоў ніц тва як най важ ней шы на-
пра мак за бес пя чэн ня па сту паль на га раз-
віц ця Са юз най дзяр жа вы» ад бу дзец ца на 
ба зе ААТ «Бе ла грап рам банк» у По лац ку. 
Сек цыю пад ну ма рам тры — «Іна ва цый ная 
ме ды цы на і фар ма цыя ў Са юз най дзяр жа-
ве: пры яры тэт ныя на прам кі і перс пек ты вы 
раз віц ця» — пры ме Ві цеб скі дзяр жаў ны 
ор дэ на Друж бы на ро даў ме ды цын скі ўні-
вер сі тэт. Чац вёр тая сек цыя на тэ му «Іна-

ва цыі ў сфе ры вы шэй шай аду ка цыі і на ву-
цы: до свед і перс пек ты вы су пра цоў ніц тва 
Са юз най дзяр жа вы» прой дзе на пля цоў-
цы По лац ка га дзяр жаў на га ўні вер сі тэ та 
імя Еф ра сін ні По лац кай у На ва по лац ку. 
Гэ тая ж уста но ва аду ка цыі, але ў го ра-
дзе По лац ку, пры ме пя тую сек цыю, тэ ма 
якой «Су пра цоў ніц тва Бе ла ру сі і Ра сіі ў 
іна ва цый най сфе ры ў між на род ным кан-
тэкс це». Шос тая сек цыя — «За бес пя чэн-
не тэх на ла гіч най не за леж нас ці Бе ла ру сі і 
Ра сіі на асно ве іна ва цый у пра мыс ло вым 
комп лек се» — ад бу дзец ца на тэ ры то рыі 
най буй ней ша га прад пры ем ства наф та-
хі міч най га лі ны ААТ «Наф тан». Сек цыя 
пад ну ма рам сем бу дзе пры све ча на тэ ме 
«Най ноў шыя тэх на ло гіі аг ра пра мыс ло ва-
га комп лек су Бе ла ру сі і Ра сіі, іх на ву ко вае і 
кад ра вае за бес пя чэн не» (СПГ «Ма за ла ва-
газ», Ві цеб скі ра ён). Тэ му «Су пра цоў ніц тва 
Бе ла ру сі і Ра сіі ў сфе ры лёг кай пра мыс ло-
вас ці: ад ідэй — да іна ва цый» аб мяр ку юць 
пад час вось май сек цыі, якая прой дзе на
ба зе ААТ «Ві цеб скія ды ва ны». Дзя вя тая
сек цыя «Куль тур на-гу ма ні тар нае су пра-
цоў ніц тва і раз віц цё ту рыз му як фак тар 
ума ца ван ня ўза е ма дзе ян ня рэ гі ё наў Бе ла-
ру сі і Ра сіі» ад бу дзец ца ў Му зеі бе ла рус-
ка га кні га дру ка ван ня ў По лац ку.

Ся род ме ра пры ем стваў фо ру му — вы-
стаў ка да сяг нен няў на род най гас па дар кі 
рэ гі ё наў Бе ла ру сі і Ра сіі, вы стаў ка-кір маш 
Да моў ра мёст ваў, вы стаў ка «Бе ла русь ін-
тэ ле кту аль ная», прэ зен та цыя бе ла рус кіх і 
ра сій скіх рэ гі ё наў і ін шае.

Ад ным сло вам, аб усім рас ка жам і па-
ка жам.

Ве ра ні ка КА НЮ ТА.

НА ПЯ РЭ ДАД НІ

Су стрэ нем ся 
на фо ру ме маг чы мас цяў
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